

# LA REGION SORIANA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

REDACCION: CALLE MAYOR, 22.—SORIA

Director propietario: Gerardo Escudero Lacussant.

SE PUBLICA LOS VIERNES

## Notas políticas.

De uno a otro día habrá de celebrarse nueva reunión de los liberales en el domicilio del Sr. Sagasta, para conocer y discutir las bases en que se fundamenta el programa del partido, ampliamente democrático, y que seguramente satisfará las más exigentes necesidades de los más exigentes en punto a ortodoxia liberal y democrática.

Aquellos que son contrarios al desenvolvimiento de las tendencias liberales, hacen observar que á la lectura del subodicho programa, han de ocurrir excisiones y disidencias en el seno del partido. Pero para que tal pudiera sobrevenir, ni vemos razones, y menos creemos puedan existir motivos ó causas que las determinen; toda vez que actualmente reina é impere entre los liberales la mayor concordia y la mejor disciplina. Se discutirá, esto es innegable, y de esa discusión es bien seguro que saldrá reforzado y totalmente viable y práctico; pero en modo alguno podrá imponerse sin discusión, y esta

es especie vertida por los elementos radicales, que lo combaten en sus prolegómenos, porque precisamente la imposición violenta de tendencias, cabe solo y solo es factible así en el absolutismo, cuanto en el radicalismo exagerado, mas nunca dentro del seno del verdadero partido liberal histórico.

Los sucesos que se avecinan, de todos conocidos, que habrán de traducirse por las próximas luchas electorales, son, si, á nuestro juicio, las principales determinantes para obrar con toda rapidez y en previsión de próximos acontecimientos, pues si es un hecho hasta ahora inconscio que en las altas esferas del partido conservador, los primates quieren mantener en su mayor virtualidad recientes declaraciones, hechas indudablemente con la mayor bondad y buena fe, no lo es menos que en la esfera provincial, allí donde se mueve y agita esa turba multa especial de politiquillos cuyo ideal se cifra en el «quitate tú, para que me ponga yo», el ideal se prostituye, el malestar cunde, y no creemos muy aventurado suponer, que tal estado de cosas político habrá de crear en breve algún serio conflicto á la actual situación.

Podrán, si, aunarse totalmente las voluntades de los dos factores Silvera y Maura, pero no podrán jamás aunarse las dos tendencias que se observa existen por provincias: una de política alta, y otra de política harto menuda para que no sea observada con marcada prevención.

Tales hechos, no podían pasar inadvertidos al partido liberal y menos en los momentos actuales, en que cualquier conflicto político revestiría mayor gravedad, por la horfandad en que quedaría la nación si careciese frente al partido conservador, de otro partido gubernamental, que sirviese de freno en primer término y de garantía después. Recién caído el partido liberal, nunció obró con mayor presteza que en la ocasión presente, y estas determinaciones dignas son de aplauso, pues si bien es cierto que las ideas necesitan como los frutos, de tiempo para germinar, crecer y fortalecerse, para las grandes ocasiones son los grandes momentos y los talentos de los grandes hombres. Las exigencias de la vida política moderna, imponían rapidez y soluciones prácticas de ejecución pronta y fácil, y así es indudable debió reconocerlo el Sr. Sagasta.

Réstanos si ahora el conocimiento pleno de la nueva obra, que atendida la magnitud y prestigios que adornan a los autores y colaboradores, habrá de ser bien recibida por la nación.

## El exceso de mujeres.

Según los últimos censos de población, hay en Londres 250.000 mujeres más que hombres, y en París 150.000. Proporcionalmente á los habitantes de ambas ciudades, el exceso es igual. Así poco, más ó menos, el mismo hecho se registra en todas las grandes capitales. Aunque en menor medida, el elemento femenino es también mayor que el masculino en las pequeñas localidades y en los campos. Sin embargo, nacen más varones que hembras. La proporción oscila entre 103 y 107 natalicios de niños por 100 niñas, y es casi igual en todas las naciones. Pero el exceso de natalicios se compensa por otro de mortalidad, que establece el equilibrio á eso de los diecisiete años, y lo rompe después en favor de la mujer, que alcanza generalmente edad avanzada que el hombre. A primera vista, esta observación prueba que la mujer es superior moralmente al hombre. Pero justo será observar que éste corre mayores riesgos que aquélla. Las guerras, las expediciones de juntas, la emigración, entre otras causas, señala- ladas, devoran muchos hombres. Eso ex-

Pregunta él.—Como á mi Dios,  
Ella responde. (Estos dos,  
Que son felices sabemos;  
Por lo tanto caminenos  
De aventura nueva en pos).

Junto á otra reja entreabierta  
Se ve otra mujer sentada  
Con dos niños: su mirada  
Casi sin brillo é incierta,  
Ora se fija en la puerla:  
Ora en sus hijos, que al ver  
Una lágrima correr  
Por el rostro de su madre,  
La recuerdan á su padre  
Y aumentan su padecer.

¡Que hambre tengo, madre mia!  
Desde que padre murió  
Todo se nos concluyó  
El niño mayor decía.  
La madre que carecía  
De pan, lanzando un gemido  
Abraza á ser tan querido.....  
(Caminad en pos de mi;  
La miseria reina aquí:

De las aves al trinar  
Y la luz del nuevo día.  
Dol niño los labios rojos  
Se agitan; y balbuciente,  
Contempla helados despojos;

Y no hay dolor en los ojos  
De aquél ser tan inocente.

Alargando su manita  
Toca la faz de su padre;  
Y en su inocencia bendita,  
Posa su linda boquita  
En el rostro de su madre.

Entonces, cual si el poder  
De alguna fuerza invisible  
Tocasen á aquella mujer,  
Se vió desaparecer  
Aquel desmayo terrible.

Alzó al niño candoroso  
Y entre sollozos y abrazos,  
Con acento melodioso  
Dijo: «Aún tengo, amado esposo,  
Parte de tu alma en mis brazos.»

plica sobradamente la disminución numérica que revela las cifras estadísticas.

Unicamente en un pueblo, los Estados Unidos, están en mayoría los hombres, merced á la emigración constante, que aumenta todos los años la población masculina.

Hace cosa de tres años, el doctor Schenck, profesor de embriología en la Universidad de Viena, aseguró que había descubierto un medio práctico de tener á voluntad hijos varones ó hembras. Los sabios discutieron acaloradamente la afirmación del médico austriaco. Acerto este en algunos casos, se equivocó en otros, uno de éstos ruidosísimo, por tratarse de la emperatriz de Rusia. Las burlas de que fué objeto Schenck le cubrieron de ridicule. Muerto recientemente, se llevó á la tumba el secreto de su invento.

No debemos lamentarlo grandemente.

Si Schenck hubiese acertado, su revelación habría perturbado profundamente el equilibrio que siempre ha existido entre el número de hombres y el de mujeres. Sabido es que casi todas las familias desean tener hijos varones, por ser general la creencia de que los hombres están mejor dotados que las mujeres para las luchas de la vida. Habrían nacido, pues, muchos más niños que niñas, y pronto hubiese habido en el mundo cinco ó seis veces menos mujeres que hombres.

Extraña sociedad que estuviese constituida en tales proporciones! Qué de luchas produciría semejante estado de cosas! Raptos semejantes al de las Sabinas encenderían guerras ferocísimas. Una serie de generaciones tristes y brutales harían retroceder la humanidad á los tiempos prehistóricos del hombre dé las cavernas.

No es de temer que el aumento de mujeres (hasta ahora no muy exagerado) produzca desdichas semejantes. La influencia social del elemento femenino puede afirmarse todavía durante mucho tiempo sin riesgos fatales para la humanidad.

Esto, si el exceso de mujeres creciera incesantemente, cosa poco probable, pues no está demostrado que hoy sea mayor que en edades remotas.

Y anhelante y medio local  
Capaz en su amante escaso al Y  
De conmover á una roca,  
Arrebató de su boca  
A besos, el primer beso.  
Gracias Dios mío, exclamó!  
Y entre pena y alegría  
Al lecho se aproximó;  
Y al niño al padre acerco  
Diciendo: «Besa alma mía!»  
Tan amorosa constancia  
Por fin el cielo bendijo;  
Y al bañar el sol la estancia  
La embalsamo la fragancia  
Del primer beso de un hijo.

junto la población de una nacionalidad. La de España, por ejemplo, según el censo de 1877 era de 8.134.331 varones y 8.500.014 hembras. Se trata, pues, de un fenómeno cuyo carácter es más social que biológico.

El exceso de mujeres en las grandes ciudades es en parte variable, no siendo fácil determinar su categoría. Acuden á los grandes centros las que sobresalen por su belleza ó su talento, y también otras, careciendo de recursos, buscan en un oficio el medio de subsistir á su subsistencia. Las condiciones de la vida han cambiado en estos últimos tiempos para muchas mujeres. Obligadas á atender á sus necesidades, han debido renunciar á los quehaceres domésticos y dedicarse al trabajo de los talleres, de los comercios y de las oficinas. Atengámonos á esta explicación.

La Naturaleza obedece á leyes desconocidas. Su función creadora no ha podido ni podrá ser perturbada por la acción del hombre; á quien está vedado descubrir el misterio de la vida.

Mejor pudiéramos llamar política menuda á la que se observa llevan á cabo ciertos elementos del partido conservador.

Preséntase en primer término lastimosamente amalgamados con otros elementos agenos á su comisión; á unos pocos que se denominaron en un tiempo liberales, y en punto á sus aspiraciones políticas parecen ser completamente ajenas, ó completamente distintas de las que entendemos debieran ser en realidad.

Cifran toda su política en hacer unas cuantas bajas y no pasan de ahí. Triste destino el de aquellos cuya vida política se cifra y pasa pensando en ser poder, para causar la cesantía de Fulano, de Cítano ó de Mengano! Eso es no hacer política alta. Eso es hacer política

menuda y personal que ningún bien reporta á las ideas y á los hombres, pero que lleva en pos de sí una soñada no interrumpida de odios, rencores y represalias.

Mas dicho sea en obsequio á la verdad. Esos procedimientos no son propios de todos los conservadores, pues en este partido existen excepciones bien honrosas de múltiples personalidades, que se dedican á la realización de una política de altura elevada y digna por todos conceptos de atención y de respetos. Esta labor menuda, se nos dice que hoy la ejecutan los sanos, porque existen en la oposición personalidades que por lo visto debieron causarles grandes males.

Recogidas á título de información esas versiones, creemos tienen su visión de verdad, siquiera nos fundemos para así apreciarlo en aquél refrán que dice que la voz del pueblo es la voz de Dios.

¿Qué hacen? ¿Qué otras manifestaciones externas existen que desvirtúen totalmente esos rumores?

Dónde está la labor política,

suya propia, de altura?

Confesamos ingenuamente que

no la vemos, pero que si creemos

observar un océano de esperanzas, i qué esperanzas! en que se consiga

reventar á Fulano y triturar á Zutano.

No ocurrió lo mismo durante la estancia de los liberales en el poder, y aquí rogamos al lector que no confunda los actos de una pequeña fracción, que llevó ese dictado, con los del verdadero partido, durante cuya estancia bien sabido que no se practicaron bajas y en cambio proveyeron si violencias las naturales causadas en traslados ó defunciones. Pero á fuerza que esto ocurría

porque sobre existir cohesión, afinidad y unión inquebrantables entre todos sus componentes, presidía sus determinaciones todas una nota de altura, que redundó en el mayor prestigio del ideal común.

Hubo unos cuantos que se apartaron de la verdadera ortodoxia, y ellos mismos acabaron por separarse totalmente, sintiéndose incompatibles.

Y esto habrá de ocurrir, creemos, que en plazo no muy lejano, en Soria, donde la disparidad de procedimientos es bien sabido existe en el seno del partido conservador.

Unos, políticos verdaderos, buscan la diferencia y propaganda de su dogma, mediante el acrecentamiento de los prestigios y la vulgarización de la idea, por procedimientos elevados, hasta la altura á que se hallan colocadas sus personalidades.

Otros, fundan sus esperanzas en lo que ya hemos expuesto.

No es dudoso suponer que los primeros obrarán la eliminación de los segundos, ó que estos acabarán por despejar, si en algo estiman aún las frases todas que al advenimiento al poder del partido conservador, fueron recogidas de labios de Maura y de Silvela.

**SOBRE ELECCIONES**

Se avanza en la senda  
Con gozosa júbilo; na mitad  
Que al seguiremos silencioso,  
Nos convida á ese reposo  
Tan dulce, que yo bendigo.  
Bajo su manto, conmigo  
Venid, y ella nos proteja.

La noche.... modo testigo  
Que al seguirnos silencioso,  
Nos convida á ese reposo  
Tan dulce, que yo bendigo.  
Bajo su manto, conmigo  
Venid, y ella nos proteja.

La luna, ora nos refleja,  
Ora de nuevo se estingue.  
Mirad.... allí se distingue  
Cerca del suelo una reja.

Un hombre tiene oprimida  
La mano de una mujer.  
Son amantes, al placer  
Esta noche les convida.  
Me quieres mucho, mi vida!

personas que habrán de ser candidatos para esta provincia.

Y si bien nos parece que cuanto sobre el particular se dice es así aventurado para que merezca crédito, porque de ésta á aquella fecha hay mucho tiempo por medio, no podemos menos de acoger, si bien con marcada prevención, el rumor que ya se acentúa de que el Sr. Muñoz presenta de nuevo su candidatura por el Burgo.

Libre, muy libre es de hacerlo ó no hacerlo, pero si tal hubiese pensado, es posible que haya mirado en torno de sí mismo ese señor?

A buen seguro que no. De haber echado un vistazo, presentaría la derrota, merced á la espantosa soledad que le rodea y hubiera ya optado por la tranquilidad.

Vistas las cosas con toda frialdad y juzgada su situación y la situación de aquél distrito, cual en si son, no vemos hasta ahora probabilidad alguna para un éxito; vemos, si, probabilidades para una derrota tan acabada como completa, y así lo vemos, porque conocedores de las cosas provinciales y de su evolución política, sabemos que por aquel distrito solo existen republicanos, liberales y conservadores, y todas tres entidades son contrarias á la política del presunto candidato.

Presentamos, si, que se habrá tratado de una simple exploración ó de un recuento de fuerzas y que si se presenta, creyendo cumplir un deber anexo á su nueva orientación, será con el convencimiento pleno de no salir, ó que en otro caso se efectuará á tiempo una retirada cuyas consecuencias le habrán de ser fatales, políticamente juzgando de la cuestión.

Tal son las especies hasta ahora recogidas y comentadas bien que nosotros supongamos que el Sr. Muñoz no se presentará candidato, pues hemos de hacer también observar que al frente de esos rumores se hallan latentes los que hacen referencia á su más probable separación y retirada de la vida activa de la política.

Que á nuestro juicio pudiera ser, yacaso fuése lo que más le convenga.

**Las dos amiguitas.**  
Era la cual más hermosa.  
Las niñas Laura y Elena.

Elena, sencilla y buena,  
Laura, alta y orgullosa.  
Las dos junto á un arroyuelo  
Platican con mil amores;  
Y en tanto que corta flores  
Laura, Elena mira al cielo.  
Faena tan inocente  
Absorvió su atención  
Siendo su conversación  
Sobre tema diferente.  
—Voy á estar encantadora  
Con estas flores tan bellas—  
—Lástima que las estrellas  
Oculten su luz ahora!  
—Rosas blancas y encarnadas

Forman un grupo precioso—

—Ante el bullo esplénderes  
Del sol, quedan eclipsadas—

—De pureza, el arrebol  
Ostentar quiero en la frente.

—Qué cuadro tan sorprendente

Si brillasen con el sol

—Candor la flor blanca indica;

Y la encarnada ternura—

—El astero rey significa

Dios en la naturaleza.

—La luz no hará mal tan poco—

Sobre mis rubios cabellos.

—Cuánta luz en sus destellos—

Y cuanta vida en su foco!

—Está linda? verdad?

Siempre la misma manía,

—Estudias astronomía?

—Contemplo la inmensidad.

—Y de tal contemplación,

¿Qué sacas, querida Elena?

—Algunas veces, gran pena,

Y otras gran satisfacción.—

—Tratas de abarcarlo todo?

—No; lo admiro embolsada

—Por qué en la noche estrellada

Te encuentro del mismo modo?

—Amiga mía ¡que quieras!

Estrella que se vislumbra

Es para mí sol que alumbría

La morada de otros seres.—

—Elena; el diablo te inspira

Para llevarte al infierno.—

—Laura; el diablo y el averno

Jamás existió—¡Mentira!—

—Digo que es la verdad pura.—

—No puedo creerlo así.—

—Premio y castigo hay aquí.—

Mira; Elena; el señor cura

Ayer decía á mi madre

Que no me dejé ir contigo;

Que eres mala.—Yo bendigo

A tan reverendo padre.—

—Así que nuestra amistad

No puede seguir desde hoy.

—Lo comprendo, es que yo voy

En pos de la claridad!—

—Adios.—El cielo te asista.....

—Por qué no estrechas mi mano?

—Porque mi padre es cristiano

Y es el tuyo espiritista.—

—El espiritista es moro?—

—No se, ni aprenderlo quiero:

Se que su Díos justiciero

No es el mismo que yo adoro.—

—En qué te fundas?—Me fundo,

En que tu Díos no condena

Al fuego.—¡Qué horrible pena

Prepara quien creó el mundo!

—Y dime, tu redentor,

Sumerge en eterno fuego

Al hombre?—Sí.—Desde luego

Mi Díos es mucho mejor

Su omnipotencia divina

No concibe tal suplicio

Separá al hombre del viejo,

Pero jamás le extermina

En mi Díos todo es bondad

Nunca su puerta nos cierra;

Y en su doctrina se encierra

Este lema: «Progresad»

El mio dice: Temed, y

Al pecador le maldigo.

—Tu Díos es muy vengativo

Y encierra tanta altivez

Aquí llegaban las dos

Cuando un mendigo arapiento

Pidió con trémulo acento

Una limosna por Dios.

Laura con voz desabrida

Dijo: «El te socorre, hermano»;

Elena oculta su mano

Mirándole entornecida

Fronto de sus labios rojos

Brotó un «no llevo aquí nada»

Y acercándose turbada

Con lágrimas en los ojos,

Dijo al pobre: «Buen amigo,

El pueblo no está distante»

Y con sonrisa triunfante

Mostró su brazo al mendigo.

—Niña, el cielo te bendiga

Dijo él; y Laura orgullosa,

Despechada y silenciosa

Alejóse de su amiga.

Mas la candorosa Elena,

Con paso precipitado

Fue á colocarse á su lado

Y exclamó: «Si tú eres buena!»

Si es tu corazón sencillo

—Por qué te alejas de mí?

—Acaso te ofendo á tí

—Porque ayudo á un pobreclillo?

—Ven también tú.—Yo no quiero

(Contestó Laura altanera)

—Qué diría quien me vierá

—En anón de un pordiosero!

—Signe con él tu camino,

—A Que impaciente está esperando

—Y Elena fuese exclamando:

—Claro; es su Díos tan mezquino!»

20 á 60 francos; naranjas, de 34 á 40 francos el kilo 1.000; mandarinas, de 30 á 35 francos; granadas, de 60 á 65 francos; melones de 32 á 38 francos el ciento.

65 Alcohólicos: de vino, buen gusto 50 á 60 francos hectolitro; de orujo de 37 á 41 francos; del Norte de 33 á 34 francos; Norte extrafino 45 francos; de industria de 34 á 36 francos hectolitro; cognac de 60 á 150 francos.

Heno 7 á 8 francos; alfalfa de 6 á 7 francos; salvados de 9 á 14 francos; algarrobas de 11 á 14 francos; paja de 5 á 6 francos. Todo los 100 kilos.

## VARTA

Los amantes de las letras y de la cultura en general están de enhorabuena. Unos cuantos literatos asociados á una poderosa empresa, comienzan el próximo año una publicación altamente simpática, útil y económica.

«La Biblioteca», periódico consagrado exclusivamente á la publicación de obras en folletín encuadrable, según reza el número prospecto que tenemos á la vista.

Comienza tan laudable empresa, el citado periódico, con la comedia de Calderón de la Barca *Casa con dos patios*; *La mala es de guardar*; sigue a ésta un *Encyclopédico de la Lengua Castellana*; después *En el Centro del África narraciones interesantes del Dr. Traveller*; seguidamente *La Historia de las Operaciones exactas*, y por último la sugestiva novela *Fabiola ó la Ogleada de las Catacumbas* del Cardenal Wiseman.

Lo sorprendente de esta publicación, es que no obstante ser casi diaria, y ser cinco las obras que publica, solo cuesta una peseta al mes.

Los aficionados á la lectura ya tienen un medio económico de recrearse e instruirse, y como con verlo basta, todo el que lo deseé puede pedir el número prospecto en los Centros de suscripción de toda España ó á la Administración en Madrid, apartado núm. 298.

Por la Alcaldía de esta capital se ha publicado el siguiente bando:

Don Vicente García Zornoza, Alcalde accidental de esta ciudad,

**HAGO SABER:** Que el día 21 corriente, a las 12 en punto, se procederá al sorteo de los puestos fijos de venta en las plazas de la Constitución, San Esteban y Aceña, bajo las condiciones siguientes:

1.º Los puestos fijos ocuparán una superficie de dos metros cuadrados, sin que el concesionario pueda ocupar más superficie que la demarcada y se denominarán de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, en cada una de las plazas de venta.

2.º La Tributación anual por cada puesto será de 25 pesetas las de 1.ª clase, 15 las de 2.ª y 10 las de 3.ª de las plazas de Aceña y San Esteban, y 25, 10 y en la de la Constitución, sin distinción de los artículos que se expendan y que no serán otros que los autorizados por las ordenanzas municipales.

3.º Los industriales que pretendan la ocupación del terreno, solicitarán la inscripción oportunamente en la Secretaría del Ayuntamiento expresando con claridad la Plaza y clase de puesto que soliciten.

4.º Para tomar parte en el sorteo habrá de consignarse en la Depositaria municipal, un depósito provisional consistente en el importe de un semestre del arbitrio y de que se incautarán los fondos municipales en caso de que el agraciado abandone el puesto que le hubiera correspondido, y de aceptarlo se le computará como pago del primer semestre.

5.º Las licencias serán personales e intransferibles y caducarán, con pérdida del arbitrio satisfecho, cuando el punto no sea ocupado por el concesionario, persona de su familia ó criado á sus órdenes.

Lo que se hace público para general conocimiento, asimismo se da a la Alcaldía, Vicente García Zornoza.

Soria 22 de Diciembre de 1902.—El Alcalde, Vicente García Zornoza.

Y soria. Tip. de Tomás Jodra.

## ECOS. COMERCIALES

Precios de productos agrícolas, españoles y otros en las plazas de Ceete y Marsella.

Acetites, los 100 kilogramos extrafino de 140 á 145 francos, superfino de 130 á 135, fino de 105 á 110 francos, corchos los 1.000: superfino de 25 á 35 francos, fino de 15 á 25, ordinario de 10 á 15 francos; azafrán español de 70 á 72 francos el kilo; limones de 15 á 20 francos el kilo; pasa de Málaga de 6 á 12 francos, según calidad; la caja de 10 kilos; pasa de Denia de 7

## AVISOS UTILES

## Ferrocarril de Soria á Alcuneza.

Kms.	ESTACIONES	PRECIOS			Tren correo	Mixto.
		1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	Todas clases.	Todas clases.
	SORIA.....				9,40 n.	4,25 t.
11	Navalcaballo.....	1,45	1,05	0,60	10,03	4,48
19	Quintana Redonda.....	2,55	1,10	1,05	10,27	5,12
28	Tardelcuende.....	3,30	2,30	1,40	10,41	5,26
34	Matamala.....	4,35	3,00	1,80	10,59	5,43
49	Almazán.....	5,15	3,90	2,40	11,30	6,11
53	Coscurita.....	6,70	4,55	2,75	11,37	Ilg. 6,12
64	Adradas.....	7,80	5,35	3,25	0,22	Todos los días
71	Radona.....	9,90	6,85	4,10	0,54	Todos los días
84	Minío.....	11,40	7,60	4,65	1,16 n.	Todos los días
90	Torralba.....	12,25	8,40	5,05	1,34	Todos los días
98	Alcuneza.....	13,55	9,25	5,55	2,35 Ilg.	Todos los días

## De Alcuneza á Soria!

ESTACIONES	Tren correo	Mixto.	Coches correos.		Regreso.	
			Horas de salida.	Horas de salida.	Salida	Llegada.
Alcuneza.....	1,56 n.	Soria á Tarazona .....	7 m.	3,30 t.	11 m.	8 n.
Torralba.....	3,03	Id. á Valdeavellano .....	7 m.	10 m.	3 t.	6 t.
Minío.....	3,28	Id. id. ....	2 t.	5 t.	7 m.	7 t.
Radona.....	3,50	Id. á Burgos.....	7 m.	9 n.	6,15 m.	9,30 n.
Adradas.....	4,22	Id. á Burgo de Osma .....	8 m.	3'30 t.	9,30 m.	5. t.
Coscurita.....	4,47	Id. á Calahorra .....	7 m.	5 t.	10 m.	8,30 n.
Almazán.....	5,18	Id. á Almarza.....	7 m.	9,15 m.	4 t.	6 t.
Matamala.....	5,49	Id. á Ventas de Círia .....	7 m.	12 m.	1 t.	7 n.
Tardelcuende.....	6,07					
Quintana Redonda.....	6,21					
Navalcaballo.....	6,45					
SORIA.....	Ilg. 7,08 m.	Ilg. 10,10				

## ANUNCIOS

## MANCHAS DE LA PIEL

## ESCORIACIONES

## GRANOS, BARRILLOS

## SARPULLIDOS

## DESAPARECE USANDO

## JABÓN BREA

## MARCA

## La Giraldá.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

## AGUA DE AZAHAR

## MARCA

## LA GIRALDA

## ES EL REMEDIO

## MAS EFICAZ PARA COMBATIR TODOS LOS PADECIMIENTOS

## NERVIOSOS

## Y DEL CORAZÓN

De venta en todas las Farmacias y droguerías.

L.F.R. &amp; C.

## DISPONIBLE

## Collado, 2, LA POSITIVA Collado, 2

## ALVARO VIELBA

## FOREIGN PRESS OFFICE

## Corporación científica, literaria y artística.

Foreign Pres Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.

Sus informaciones periodísticas hechas por personalidades distinguidas las publican

## Los mejores periódicos

de Europa y América.

Corresponsal en España: D. Antonio Cobos Lisó, calle del Calvario, 19, segundo, derecha, Madrid.

Correspondentes en todos los países del mundo.

